

rejo prispevke in jih odpošljejo po čekovnih položnicah, ki so bile pred približno enim mesecem priložene spomenici in tozadevni prošnji.

Obravnava radi napada in krvavega dejanja na Prihovi.

Pred razpravo

Pred malim senatom okrožnega sodišča v Celju je pričela 28. julija ob največjem zanimanju obravnava proti 21 obtožencem, katere je obtožilo državno tožilstvo krivde nasilne smrti visokošolca Rudolfa Dolinarja 8. junija v Prelogah v župniji Prihova pri Konjicah.

Obtožene je zagovarjalo 11 odvetnikov, zastopnik zasebnega udeleženca Dolinarjevih staršev je bil dr. Ogrizek iz Celja in zastopnik zasebnega udeleženca ranjenega visokošolca Planinca pa dr. Macarol iz Konjic. Povabljenih in zaslišanih je bilo 13 prič.

Razpravo je vodil predsednik celjskega okrožnega sodišča dr. Vidovič. Prisednika sta bila okrožna sodnika dr. Suhadolnik in Ročnik. Kot državni tožilec je nastopil dr. Rus.

Kaj pravi državni tožilec?

Državni tožilec je zahteval v obtožnici strogo kazen za trojni zločin.

Prvi zločin: Vsi obtoženi, razen Milana Orožna, visokošolca iz Celja, so se 8. junija v Prelogah v dogovorjenem in spozornem naklepu zbrali v skupino in so s skupnimi močmi storili nasilje drugim osebam ter so poškodovali potniški avtobus, v katerem se je vozilo poleg dveh šoferjev 60 ljubljanskih visokošolcev. Obtoženi so visokošolce napadli z dolgimi kuhinjskimi noži, gorjačami, palicami, samokresi in kamenjem iz zasede. S kamenjem in s strel v avtobus so razbili vse šipe in so povzročili 12 tisoč dinarjev škode. S tem so istočasno spravili v nevarnost življenje ali zdravje več oseb, med katerimi so bili Dobovšek Jožef, Gajšek Vlado in Vertovec Jože lahko ranjeni od drobec šip in naposled navalili na akademika Rudolfa Dolinarja in njegove tovariše ter jih pretepli, v katerem napadu je Dugina Viktor z nožem v hrbet akademika Rudolfa Dolinarja telesno tako poškodoval, da mu je prebodel pljuča in je poškodovanec za to poškodbo umrl. Planinc Branko pa je bil na obrazu z nožem lahko poškodovan.

Drugi zločin. Orožen Milan je v Mariboru skupno z glavnim obtožencem Rejo zbral obtožene, da so izvršili prvi zločin.

Tretji zločin. Obtoženi so zakrivil zločinstvo zoper javni red in mir, dalje zločinstvo zoper varnost javnega prometa za ljudi, imovino in tudi zločinstvo zoper življenje in telo. Milan Orožen je kot zasnovavec zakrivil ista zločinstva.

Smrt Rudolfa Dolinarja po obtožnici

Obtožnica tudi slika, kako je bil visokošolec Dolinar smrtno zaboden od Viktorja Dugina, rojenega v Radoboju in pomožnega delavca v Pekrah pri Mariboru. Dugina Viktor je v bližini avtobusa podrl na tla Dolinarja ter je, klečeč na njem, zamahnil z dolgim nožem v njegov hrbet. Dolinar je po zabodljaju pretresljivo zajčal, so še sam dvignil, napravil par korakov in je potem zašel v pšenico, kjer je omahnil, obležal in ga je drugi dan našla mrtvega domačinka Marija Leskovar.

Dugina je kazal kasneje okrvavljen nož nekaterim svojim tovarišem, rekoč, da ga je zasadel enemu v zadnjico.

Pred sodniki

S posebnimi vstopnicami je bilo puščenih v sodno dvorano kakih sto ljudi in med temi se je nahajal tudi znani ljubljanski JNS-poslanec Rajko Turk in slovenski vodja JNSarjev senator dr. Albert Kramer. Ko so glavnega obtoženca Slavka Rejo ob devetih zvečer po zaslišanju peljali iz dvorane mimo senatorja dr. Kramerja, mu je ta prijazno z roko mahal v pozdrav. Ta prizor je številno občinstvo opazilo in delalo začudene opazke...

Prvi dan obravnave je bil izpolnjen do pozno na večer z zasliševanjem 21 obtožencev. Obtoženi so z malimi izjemami pred sodniki tajili to, kar so priznali v preiskavi na policiji v Ljubljani in preiskovalnemu sodniku v Celju.

Tudi glavni obtoženec Reja, upravnik »Večernika ljubljanskega Jutra« v Mariboru, se je delal kolikor mogoče nevednega, dasi so skoro vsi soobtoženi izpovedali, da je bil kolovodja zločinskega napada, katerega je osebno vodil in dal tik pred napadom, katerega je otvoril s strelom iz samokresa, navodila, kako se naj izvrši.

Drugi dan obravnave 29. julija je sodni senat zasliševal 13 povabljenih razbremenilnih in obremenilnih prič.

Priče domačini iz Prelog in Prihove so dali na zapisnik svoja opazovanja o priliki napada na ljubljanski avtomobil. Povedali so celo, da so našli v gozdu nož in kamenje. Truplo je bilo najdeno na njivi posestnice Marije Leskovarjeve, ki je peljala tja potem orožniško patroljo.

Kot zdravnika izvedenca sta bila zaslišana dr. Steinfelser in dr. Bregant.

Dugina naenkrat prizna

Po zdravniški izpovedi je predsednik prebral Duginovo izjavo pred preiskovalnim sodnikom, v kateri je Dugina natančno popisal, kako je zabodel Dolinarja, vse

lepo priznal in obžaloval. Nato mu je rekel predsednik:

»Zakaj se pa tukaj delate nevednega?« Dugina vstane in izjavi: »Gospod predsednik, priznavam svoje dejanje, da sem ga zabodel, in obžalujem svoje dejanje.«

Vsi razven dveh

Dr. Ogrizek predlaga: »Ker večina obtožencev trdi, da je zapisnik preiskovalnega sodnika o njihovih izpovedbah drugačen, kakor pa so v resnici izpovedali ter se sedaj drugače zagovarjajo, predlagam, ako bi sodišče morda bolj verjelo sedanjim izjavam obtožencev kakor pa zapisniku preiskovalnega sodnika, naj se za vse tiste obtožence še enkrat zasliši preiskovalni sodnik dr. Detiček.«

Na ta predlog vpraša predsednik po vrsti obtožence, ali soglašajo z zapisnikom preiskovalnega sodnika, nakar vsi izjavljajo, da je zapisnik pravilno sestavljen in njihova tedanja izjava pravilna. Z zapisnikom preiskovalnega sodnika nista bila zadovoljna Kodrič in Brajkovič.

Na popoldanski razpravi 29. julija

Na popoldanski razpravi 29. julija je govoril najprej državni tožilec dr. Ivan Rus. Poudarjal je, da so obtoženci krivi zločina zoper varnost javnega prometa in zločina umora.

Glede Dugine je vzkliknil dr. Rus: »Dajte zadoščenje žrtvi nesrečnega Rudolfa Dolinarja! Kot človek sočustvujem s starši. Oba, jaz in Dolinar, sva sinova siromašnih staršev z dežele.«

Eno uro trajajoči govor državnega tožilca, katerega je vse napeto poslušalo, je bil zaključen z umestnim pozivom govornika, naj bo ta obravnava resno svarilo vsakemu, da se take stvari ne bodo več dogajale.

Za govorom državnega tožilca so nastopili zagovorniki. Razprava je bila končana ob pol enih v noči in je bila sodba razglašena v petek 30. julija opoldne.

Mila sodba

Slavko Reja je bil obsojen na pet mesecev strogega zopora. Dugina Viktor, ki je zabodel Dolinarja, na tri leta robije. Anton Paravan na štiri mesece strogega zopora nepogojno. Šest obtožencev je bilo oproščenih, ostali so bili obsojeni pogojno na tri in pol do pet mesecev zopora. Vsem se šteje preiskovalni zapor v prisojeno kazen.



Osebne vesti.

Romunski kralj obiskal kneza Pavla. S tržaškim brzovlakom se je pripeljal 1. avgusta v Ljubljano romunski kralj Karel. Iz Ljubljane se je odpeljal h knezu namestniku Pavlu na Brdo pri Kranju, kjer bo ostal par dni. Z Beda bo odpotoval v dvorec Miločer, kjer bo posetil svojo sestro kraljico Marijo.

Mašniški jubilej. 30 letnico mašništva je obhajal g. Ivan Atelšek, priljubljeni in delavni župnik v Braslovčah.

Dvojni jubilar. G. Pavel Vesenjaka, župnik na Teharju pri Celju, je zadnje dni obhajal 25 letnico mašništva in 50 letnico rojstva. Delavnemu dušnemu pastirju k dvojnemu jubileju naše častitke!

Duhovniška vest. Župnija Kamnica pri Mariboru je bila podeljena g. Vinku Munđa, večletnemu vikarju v mariborski stolni župniji.

Nesreče.

GROZNA VREMENSKA NESREČA ZADELA SPODNJE KRAJE

Pod zaglavjem »Za gospodarje« objavljamo v splošnem, kako huda vremenska nesreča je zadela 26. julija razne kraje po Sloveniji. Banovinska komisija, ki je pregledala prizadete okoliše, je ugotovila, da je toča najhujše zabila 3 km široki pas od Lisičnega pri Pilštaju, preko Buč, Prelaskega in Golbinjeka in je nehala nekje v Hrvatskem Zagorju. V omenjenem pasu je padala kot orehi debela toča in je sklestila sadonosnike ter vinograde tako, da ni ostal niti en zelen list in sta ta pridelka uničena ne samo za to, ampak tudi za pri-